

Акция «У войны не женское лицо»

Тимохина Антонина Ивановна

Подготовила ученица 10 класса
МБОУ Верхнеуслонская гимназия
Яшина Екатерина

2020 год

Тимохина Антонина Ивановна родилась 18 марта 1926 года в деревне Улитино Свияжского кантона Татарской ССР (позже Верхнеуслонский район Татарской ССР, ныне РТ). К началу Великой Отечественной войны ей было 15 лет. В семье их было 6 человек. 5 девочек и 1 мальчик. В первый год войны на фронт ушёл её отец и многие другие мужчины. Все тяготы семьи легли на хрупкие плечи женщин и детей. Пахали на быках и даже на коровах. Также пахали на лошадях, но такое встречалось редко, так как лошадей было мало. Хороших лошадей забрали для фронта. Весь выращенный хлеб на полях они отвозили в место для сдачи хлеба, так называемая Постовка. Так же хлеб отвозили в Нижние Вязовые (Зеленодольский район Татарстана). Осенью убирали хлеб, жали его вручную серпами, собирали в снопы. Летом им приходилось пасти скот, заготавливать корма на зиму. Бабуля вспоминает, как дома было холодно и голодно. Печку топили соломой. Чтобы не умереть с голоду они собирали в поле промёрзшую картошку, дома её растирали, смешивали с лебедой, отрубями, и пекли лепёшки. Наступила зима. Бабулю отправляют через Волгу возить муку на элеватор (место, где принимают муку). Когда они приходили домой, одежда их была в муке. Они были этому рады, потому что, выбив её из всех складок её можно было собрать для приготовления еды, затирухи (похлёбка похожая на кисель). В следующую зиму её отправили на лесоповал в Гарях (село), и в Александровку. Они валили лес, обрубали сучья. Самое яркое воспоминание об этом времени, то, что там она заработала себе пуховую шаль. Она этим очень гордится! Весной возвращались домой на пароме через Волгу верхом на лошадях. От Александровки до переправы ехали верхом 70-80 км. Кроме того они вязали носки, варежки, шили кисеты и всё это отправлялось на фронт. В послевоенные годы, с мужем Александром Ивановичем вырастили 2 дочек и 4 сыновей.

Бабуля награждена медалью за доблестный труд во время Великой Отечественной войны. В мирное время 4 раза ударник труда. Награждена медалью "За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945г.г." (1946г.), 3 медали Материнства и юбилейными медалями.

Она до сих пор остаётся такой же трудолюбивой, доброй, отзывчивой, и очень любящей своих внуков и правнуков. У неё 13 внуков и 20 правнуков и 1 праправнучка. На данный момент бабуля живёт в Юматово со своей дочкой Ириной.

